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Garamvölgyi László, a Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács knmmunikációs igazgatója snrnzata

„A bűncselekményt
és a balesetet jobb
megelőzni, mint
utána helyszínelni."

„Mi szeretnél lenni?”- kérdezte a szociális
szakember a nyolc év körüli kisfiút. „Köz
munkás!” -jött a határozott válasz, ami eb
ben a körben egyáltalán nem meglepő. Tud
niillik a párbeszédTarnamérán, ezen a több
szörösen hátrányos helyzetű településen
zajlott, közel két évvel ezelőtt.
A Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács
(NBT), a Magyar Máltai Szeretetszolgálat
és a helyi önkormányzatok közösen akkor
indítottak egy komplex prevenciós progra
mot az előbb említett faluban, továbbá Mo
noton, Sárkeresztúron és Tarnazsadány-
ban. Szerénytelenség nélkül is nagyszabá
súnak nevezhető vállalkozásban összesen
ezer, 8-12 és 12-15 év közötti gyermek vett
részt, természetesen a családok bevonásá
val. A foglalkozások gerincét a sportprog
ramok, ezen belül is elsődlegesen a labda
rúgás, illetve a művészeti, zenei programok
képezték. Amikor az ilyen kezdeményezé
sekeredményességét firtatjuk, akkor rendre
két jelző kerül előtérbe, nevezetesen a kö
vetkezetesség és a rendszeresség. Alapvető
szempont, hogy a kitűzött megelőzési célo
kat egy előre gondosan kimunkált tematika
alapján konzekvensen végrehajtsuk. Mind
azonáltal legalább ilyen fontos, hogy legyen
mindenki számára igazodási pont, mint eb
ben az esetben is: a tervezett heti két alka
lommal megtartott edzés, illetve a zeneka
ri próba sohasem maradt el. A szinte döcce-
nők nélkül induló programok hamar lendü
letet kaptak, köszönhetően a települési ve
zetők hathatós támogatásának. Ezzel össze
függésben ki kell emelni a polgármesterek
aktivitását, ugyanis teljes mellszélességgel
mellénk álltak, legtöbbször személyes je
lenlétükkel, aktív részvétellel segítettek a
sikerhez. Jól tudom persze, hogy a közössé

geknek közvetlenérdekük is fűződik a pozi
tív változásokhoz, ám ennek ellenére mégis
szembeötlő volt a kezdeményezés korai el
ismertsége, egyértelmű társadalmi támoga
tottsága. Kiválóan érzékelteti ezt az ütem
terv ideje alatt, hat alkalommal szervezett

„Szedd magad!” környezettudatos családi
nap, amelyekhez a lakosság apraja-nagy-
ja lelkesen csatlakozott. A megmozdulások
tudatformáló szerepét is érdemes forszí
rozni, mint ahogy a havonta megrendezett
focikupák népszerűségét, amelyeken már
nemcsak az érintett családok, hanem a te
lepülések szurkolói ugyancsak nagy szám
ban és sportszerűen buzdították csapatai
kat. Nos, ennek a nagyszabású programso
rozatnak a zárására került sor aminap Tar-
namérán, stílszerűen egy korosztályos lab
darúgótornakeretében. Az egész napos ren
dezvényen a támogatók mindegyike képvi
seltette magát, így az a szociális szakem
ber is, aki az elején leírt párbeszédet velem
megosztotta. Bevallom, furdalt a kíváncsi
ság, hogy így két év után vajon feltette-e
még egyszer a kérdést annak az immár tíz
éves fiúcskának? Szerencsére igen. Mi sze
retne most lenni? Kamionsofőr! Talán nem
dolgoztunk hiába! fotó: fülöp Máté
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